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5.1 Sia (X, 7) uno spazio topologico separabile. Se U & un aperto non vuoto di T, verificare che il sottospazio
topologico (U, Ty ) & separabile.

5.2 Sia S := {(z,y) € R? : =1 < x,y < 1}. Trovare tre sottospazi (X;, Tx,) di (R?,7;) che contengono S e
tali che S in (X, 7x;) sia rispettivamente :
(i) aperto e chiuso;
(ii) chiuso ma non aperto;
(iii) aperto ma non chiuso.
5.3 Siano Si, S sottoinsiemi degli spazi topologici (X1,71) e (X2,72). Dimostrare che nel prodotto
topologico (X1 X X, 71 X T2) si ha:
(1) Sl XSQZS_1XS_2;
(ii) Int(Sl X 52) = Int(Sl)xInt(Sz);
(i) Fr(S; x S9) = (Fr(S;1) x S2) U (Sy xFr(Ss)).
5.4 Sia X un insieme infinito ed Y un insieme avente almeno due elementi. Siano Teofy, Teofy s Teofxxy 1€
topologie cofinite su X,Y ed X x Y. Sia inoltre 7 la topologia prodotto di (X, Teory ) Per (Y, Toosy )
Verificare che Teofyyy ST in X x Y.
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5.5 Siano (X1,71), (X2, 7T2) spazi topologici non vuoti. Dimostrare che:
(X1 x Xo,T1 X T3) & separabile <= (X1, 71) e (X3, 72) sono separabili.

5.6 Sia (R?,j, x js) lo spazio topologico prodotto di (R, js) per se stesso. Sia F : (R?,js x j5) — (R, js)
I’applicazione cosi definita:
F(z,y) =z +y, Y(z,y) € R

Verificare che F' é continua.

5.7 Sia (C,7.) il piano complesso (esercizio 4.1), e sia S' := {a € C: |a| = 1}.
Si consideri (S* — {1}, 7;) come sottospazio topologico di (C,7¢).
Dimostrare che

(8t = {1}, 7.) = ([0,1), 72),
dove ([0,1), T¢) & U'intervallo [0,1) di R con la topologia indotta dalla retta euclidea.



